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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE CABO VERDE – MG, 

REALIZADA NO DIA 19 (DEZENOVE) DE FEVEREIRO DE DOIS MIL E VINTE E 

QUATRO, NO HORÁRIO DAS DEZENOVE HORAS. 

 

Aos dezenove dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e quatro, no horário 

das dezenove horas, no Salão Nobre da Câmara Municipal, situado a Praça São 

Francisco de Assis, n° 07, desta cidade, sob a Presidência do Vereador Luiz Carlos 

Ribeiro, e Secretariada pelo Vereador Primeiro-Secretário, Vanderlei Aparecido 

Braga, reuniu-se a Câmara Municipal de Cabo Verde, em caráter Ordinário, 

devidamente convocada na forma regimental, com presença verificada dos 

Senhores(as)Vereadores(as): João Paulo de Morais, Juscelino Tereza, Luiz Carlos 

Ribeiro, Maísa Renata Batista Gianini, Pedro Sérgio Aparecido, Vanda Célia da Silva, 

Vanderlei Aparecido Braga, Vitor Espedito Megda e ausência do Vereador Daniel 

Galdino Barbosa Filho . Em seguida, o Sr. Presidente solicita a Vereadora Maísa 

Renata Batista Gianini que proceda a leitura de um texto bíblico como de costume. 

Iniciada a Reunião, o Sr. Presidente cumprimenta todos os presentes, e agradece a 

presença de todos nesta Reunião. Em seguida, passa-se a fase do EXPEDIENTE, e 

solicita ao Primeiro Secretário, Sr. Vanderlei Aparecido Braga, que proceda a leitura 

das correspondências constantes no expediente, as quais ficarão arquivadas nas 

dependências da Secretaria da Câmara. Em seguida, passa-se ao USO DA TRIBUNA 

LIVRE: Não há inscritos. Em seguida o Sr. Presidente consulta o Vereador Segundo- 

Secretário, Sr. Pedro Sérgio Aparecido, se há inscritos para utilização da palavra livre. 

Este informa que está inscrito o Vereador Pedro Sérgio Aparecido para utilização da 

palavra livre. De uso da palavra o Vereador Pedro Sérgio Aparecido manifesta seu 

reconhecimento e agradecimento aos times campeões do último campeonato de futsal 

realizado, Lojas da Lori e Yangs. Pparabeniza os atletas e todos envolvidos para que 

este belíssimo evento ocorresse. Comenta sobre um fato muito triste ocorrido em um 

dos jogos, um ato de racismo contra um dos Servidores da Prefeitura e também 

treinador, Sr. Danilo Filipe, onde o mesmo foi chamado de “macaco”, diz que este fato 

precisa ser investigado e devidamente esclarecido e que o responsável seja 

devidamente responsabilizado, pois uma Cidade tão pequena e amorosa, não cabe estas 

manifestações de ódio e racismo. Parabeniza ainda, os campeões da segunda divisão, 

campeão time Vilas Boas e Vice campeão Equipe do Distrito de Serra dos Lemes. 

Questiona a respeito da inauguração do campo de futebol do Bairro Chapadão, por que 

ainda não ocorreu? Por que ainda não foi finalizado? Ressalta que a população tem 

cobrado a finalização deste campo de futebol tão esperado há tempos. Ressalta que se 

faz necessária a finalização do vestiário, alambrado e pista de corrida para treinamento, 

conforme prometido. O Vereador Vitor Espedito Megda solicita um aparte e diz que 

também foi procurado por moradores do Bairro Chapadão cobrando a finalização do 

campo de futebol. Precisa da instalação de alambrado e construção de vestiário. O 

Vereador João Batista de Morais solicita um aparte e diz que foi plantada grama no 

local, mas não teve nenhuma manutenção e as pragas tomaram conta do gramado, o 

local está abandonado, diz que antigamente quem tomava conta do campo era o Sr. 

“Cebola” e Sr. Aníbal, mas o Sr. Cebola perdeu a visão e Sr. Aníbal teve início de 

AVC, e não têm mais como cuidar do campo, assim o local está abandonado sem 
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nenhum cuidado e nem finalização pela Prefeitura. Diz que a população cobra este 

Vereador que vos fala direto sobra a finalização deste campo de futebol, pois no Bairro 

Chapadão tem muitas pessoas que gostam de jogar futebol, e não estão conseguindo 

diante do abandono do campo de futebol sem a devida finalização, trata-se de um 

descaso com a população. De uso da palavra a Vereadora Vanda Célia da Silva solicita 

um aparte e deixa em nome desta Câmara Municipal toda solidariedade ao Sr. Danilo 

e diz que repudiam esta forma de conduta racista ocorrida no jogo na quadra 

poliesportiva e que isto não se repita, que o fato seja devidamente esclarecido e que o 

responsável seja devidamente responsabilizado. De uso da palavra o Vereador 

Vanderlei Aparecido Braga solicita um aparte e deixa sua solidariedade ao Sr. Danilo 

e diz que o time do Distrito de Serra dos Lemes ficou muito triste com o fato ocorrido, 

e é lamentável e inadmissível que em pleno século XXI racismo ainda ocorra em nosso 

meio. Parabeniza todos envolvidos na realização do campeonato 2024 e atletas da 

segunda e primeira divisão que foram campeões. Ressalta que o time da Serra dos 

Lemes passou para série A, deixa aqui todo seu reconhecimento e agradecimento aos 

amantes do esporte, ressalta que a final dos jogos realizada foi de em altíssimo nível 

profissional, sendo amadores. Comenta sobre a questão do campo de futebol do Bairro 

Chapadão e diz ser o momento para esta finalização, já passou da hora, pois os atletas 

e população do Bairro Chapadão esperam por esta obra há anos, desde a gestão passada 

se fala na construção deste campo e quanto mais rápido for concluída a obra melhor. 

O Sr. Presidente pede ao Servidor Samuel que elabore uma nota de repúdio com relação 

ao ato de racismo ocorrido na quadra do poli esportivo Municipal. Diz que foi feito o 

Boletim de Ocorrência e se faz necessário uma investigação rigorosa e 

responsabilização do responsável pela fala racista, pois trata-se um ato vergonhoso e 

triste, pois a quadra estava lotada, com a população participando dos jogos e não cabia 

um fato horrível como este. Na sequência, passa-se a ORDEM DO DIA.  O Sr. Presidente 

consulta os Senhores(as) Vereadores(as) se estão de acordo com a suspensão da leitura 

da Ata de acordo com a Resolução 006/2013. Os Senhores(as) Vereadores(as) se 

manifestam favoráveis à suspensão da leitura das Atas das Reuniões Extraordinárias, 

pois já vieram até a Secretaria antes dessa Sessão e procederam a leitura das mesmas, 

averiguando seus conteúdos. As Atas são aprovadas pelos(as) Vereadores(as) 

presentes, sem emendas. O Sr. Presidente encaminha o Projeto de Lei nº 2.281/2024 

que, RATIFICA E RETIFICA A LEI MUNICIPAL Nº 2.664, DE 18/11/2021 QUE ‘INSTITUI 

O PROGRAMA MUNICIPAL DE HABITAÇÃO DE INTERESSE SOCIAL, NO ÂMBITO 

DO PROJETO – MINHA CASA FELIZ – E TOMA OUTRAS PROVIDÊNCIAS, Projeto de 

Lei nº 2.284/2024 que, INSTITUI O REGIME DE PRONTO PAGAMENTO OU 

ADIANTAMENTO DE QUE TRATA O ARTIGO 95, §2º DA LEI FEDERAL Nº 14.133/2021 

E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS,  Projeto  de Lei nº 2.285/2024 que, AUTORIA A 

ABERTURA DE CRÉDITO ESPECIAL NA SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE, 

DESTINADO A AQUISIÇÃO DE VEÍCULOS PARA OS SERVIÇOS DE MÉDIA E ALTA 

COMPLEXIDADE E TOMA OUTRAS PROVIDÊNCIAS, as Comissões de Legislação, 

Justiça e Redação e demais Comissões permanentes para análise, discussão, apreciação 

e elaboração de Parecer. Na sequência, passa-se a solicitação de envio dos 

Requerimentos pelos Senhores Vereadores(as), indaga se algum Vereador(a) deseja 

comentar ou fazer algum requerimento verbalmente. De uso da palavra o Vereador 
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Pedro Sérgio Aparecido transforma suas palavras proferidas na palavra livre em 

requerimentos para serem encaminhados ao Executivo e aos organizadores e 

participantes do campeonato de futebol de salão. Requer ainda, que seja realizada 

manutenção com máquinas em  estrada secundária do Bairro Córrego, a qual dá acesso 

a propriedade da família Podestá, pois os moradores do local estão encontrando muita 

dificuldade em transitar pelo local diante da quantidade de buracos existentes nesta 

estrada. O Sr. Presidente informa que no dia de hoje o Sr. Prefeito está em Belo 

Horizonte tentando a autorização para a retirada de cascalho em nosso Município para 

que este serviço tão necessário seja realizado o mais rápido possível nas estradas rurais. 

De uso da palavra a Vereadora Vanda Célia da Silva requer o que segue: Requer que 

seja realizada manutenção e reposição dos bloquetes no calçamento da Rua 13 de Maio, 

pois grande parte da Rua, do 313 ao 424 os bloquetes estão soltos e em outras  partes 

inexistentes, causando transtornos aos pedestres e veículos que transitam pelo local. 

Requer que sejam instalados postes de iluminação pública na Rua São Marcos, 

próximo a Oficina do Pinóquio,  Bairro São Judas Tadeu, a pedido dos moradores, pois 

parte da Rua deste Bairro encontra-se muito escura, causando insegurança nos 

moradores do local. Requer que os proprietários dos terrenos baldios existentes em 

todo Bairro São Judas Tadeu sejam notificados para a realização dos serviços de 

limpeza dos mesmos, pois, o mato está muito alto com acúmulo de água em recipientes 

lá jogados, podendo aumentar assim, a incidência de casos da dengue devido a 

proliferação dos mosquitos. Pede que toda população se empenhe no cuidado e 

verificação dos quintais de suas casas, pois, todos nós somos responsáveis para 

contenção e prevenção deste mosquito tão nocivo a nossa saúde. De uso da palavra o 

Vereador Vanderlei Aparecido Braga diz que foi procurado pela Sra. Nicélia e Sr. 

Andinho para que fosse feita manutenção de um mata-burros na estrada secundária que 

dá acesso a suas propriedades localizadas no Bairro Vargem São José. Assim, diz ter 

ligado para o Servidor da Prefeitura Sr. Paulo Sérgio e o mesmo lhe disse que assim 

que as vigas forem colocadas no local, a Prefeitura vai até o lá e realiza o serviço com 

os maquinários necessários, ressalta que diante das fotos enviadas pelo munícipe o 

mata – burros está em péssimo estado de conservação mesmo. Deixa seu 

agradecimento ao Servidor Paulo Sérgio pelo pronto atendimento e resposta ao seu 

pedido.  De uso da palavra o Vereador João Paulo de Morais requer que seja realizada 

manutenção e cascalhamento da estrada rural que dá acesso ao Bairro Espírito Santo, 

pois a mesma encontra-se bastante danificada e esburacada pelas enxurradas das 

chuvas ocorridas. Requer ainda, que seja realizada limpeza nas caixas de contenção 

das enxurradas, pois as mesmas encontram-se entupidas. Comenta sobre o pedido do 

munícipe Anderson Cândido, sobre a manutenção em um mata-burros na estrada 

secundária do Bairro São José, pois o mesmo está bastante danificado dificultando o 

trânsito de veículos pelo local, inclusive para o tratamento de doenças. De uso da 

palavra a Vereadora Maísa Renata Batista Gianini requer que seja oficiado ao 

Secretário da Saúde, Sr. Ademir Antônio Coutinho, solicitando sua presença na 

Reunião Ordinária do dia 26 de fevereiro as 19 horas, para prestar esclarecimentos 

sobre os seguintes assuntos: • O Processo Seletivo dos ESFs do Município de Cabo 

Verde- MG,  que acontecerá em breve. • Ações que estão sendo desenvolvidas quanto 
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a questão da proliferação do mosquito da dengue e aumento de casos da doença em 

nosso Município. • Marcação de exames, prioridades de atendimento e demanda da 

população. • Pedido de Regulamentação de Lei Municipal referente à estabilidade dos 

agentes comunitários de saúde, em conformidade com a Lei Federal nº 11.350, de 05 

de outubro de 2006, na qual destaca-se a garantia de estabilidade no emprego para esses 

profissionais, desde que preenchidos os requisitos estabelecidos. Requer que seja feita 

com urgência, manutenção em um grande buraco existente ao final da Rua Vereador 

Antônio Firmino de Carvalho, o mesmo foi formado pela grande quantidade de 

enxurradas que desce pela Rua, e se faz necessário a contenção destas águas com 

manilhamento para que não danifique ainda mais o calçamento da referida rua. Diz ter 

conversado com o Secretário de obras e o mesmo a informou que faltam alguns 

materiais para manutenção do buraco. Assim, pede que o serviço seja executado o mais 

rápido possível. Requer que seja realizada manutenção com máquinas nas ruas do 

Bairro Santa Edwirges, pois as mesmas estão tomadas por buracos e dificultando o 

trânsito de veículos e pedestres pelo local. Lembra que em Reunião passada o Sr. 

Presidente oficiou ao Executivo pedindo providências quanto as ruas do Loteamento 

São Bartolomeu, construído pela empresa MZB, de quem era a responsabilidade pela 

manutenção, se do Município ou da empresa, assim, indaga se o Presidente já obteve 

alguma resposta. O Sr. Presidente informa que veio a resposta do Executivo dizendo 

que a administração realizará o patrolamento das ruas do loteamento. O Sr. Presidente 

diz que estão surgindo algumas dúvidas dos internautas na transmissão ao vivo, quanto 

a questão de marcação exames. Assim, pede um pouquinho mais de paciência aos 

munícipes, pois na semana que vem o Secretário da Saúde estará aqui na Reunião 

esclarecendo estas dúvidas. A Vereadora Maisa comenta sobre ato de racismo 

acontecido em um jogo na quadra do poliesportivo Municipal, manifesta toda sua 

tristeza pelo fato ocorrido, pois sabemos que o esporte é um dos meios mais eficazes 

para tirar nossos jovens do caminho das drogas. Esporte é saúde, é vida. E nós desta 

Casa Legislativo não poderíamos deixar esse fato passar sem que expressássemos todo 

nosso repúdio. Outra nota de repúdio que precisa ser expressada é por conta do 

vandalismo ocorrido no bebedouro instalado à frente da Câmara Municipal, o qual 

acabou de ser instalado e já foi vandalizado, inutilizando seu uso. Diz que em momento 

nenhum quando decidiu-se reformar a sede da Câmara, pensou-se em reformar em prol 

do bem estar dos(as) Vereadores(as), mas sim, de toda população cabo-verdense. É o 

caso da instalação dos bebedouros, que servem para pessoas que ficam à espera no 

hospital por atendimento, aos alunos das escolas e aos animais de rua que se hidratam 

diariamente, e tristemente vemos pessoas que simplesmente chegam e destroem. 

Informa a população que o Presidente fez o boletim de ocorrência, as câmeras existes 

nas vizinhanças ao redor serão analisadas e nossas câmeras em breve serão instaladas 

no prédio da Câmara para uma maior segurança. O Sr. Presidente procede a leitura do 

requerimento feito pelo Vereador Juscelino Tereza como segue: Requer que seja 

construído um redutor de velocidades (quebra-molas) na Rua Vereador Raul Antônio 

Dias, no Distrito de São Bartolomeu de Minas, pois motoristas imprudentes transitam 

em alta velocidade pelo local, podendo ocasionar acidentes com atropelamento de 

pedestres. O Vereador Presidente Luiz Carlos Ribeiro requer que seja oficiado ao 
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Executivo solicitando informações sobre a data para realização de pavimentação da 

Rua Vereador Antônio Firmino de Carvalho, pois é sabido que existe uma programação 

para realização destas pavimentações, mas não se sabe a data prevista. Que seja 

encaminhado a esta Casa o cronograma das pavimentações asfálticas que serão 

realizadas. Informa que provavelmente a diretoria do Hospital São Francisco também 

participará da Reunião Ordinária do dia 26 de fevereiro de 2024, as 19 horas, e trarão 

alguns pedidos para que os(as) Vereadores(as) intercedam junto aos Deputados o envio 

de recursos financeiros, através de emendas parlamentares para a entidade. Informa 

que já foi feita uma nota de repúdio quanto ao ato de vandalismo contra o bebedouro 

da Câmara, está na página da Câmara e lamenta que ainda existem algumas pessoas 

que não compreendem a importância do patrimônio público e os vandalizam, mas 

temos que seguir firmes com o propósito da construção de uma cidade melhor, pois a 

maioria dos cabo-verdenses estão adorando as melhorias realizadas. De uso da palavra 

o Vereador Vitor Espedito Megda requer providências quanto a uma ponte localizada 

no Bairro Esteves, próximo a propriedade do Sr. Silvinho e Sra. Verinha, os quais 

trabalham com a confecção de langerie e empregam várias pessoas, necessitando deste 

local para o transporte em boas condições, pede ainda que seja retirada uma enxurrada 

que desce por este local, pois causa grande acúmulo de lama. Informa que incendiaram 

uma lixeira no Bairro São João, a qual ficou totalmente danificada, assim, os moradores 

do local pedem que outra lixeira seja instalada para que os lixos dos moradores sejam 

depositados até a coleta realizada pelo caminhão. Quanto a lixeira que foi instalada nas 

proximidades da UBS do Bairro Coelhos, requer que a mesma seja retirada deste local 

e instalada mais as margens da estrada para facilitar o acesso do caminhão e servidores 

que realizam a coleta do lixo. Informa que na Rua Alceu Prado nº 111, Bairro 

Chapadão, existe um enxame de abelhas grande formado no local, lembrando ser muito 

perto da escola, podendo ocorrer ataque destas abelhas as crianças. Assim, pede 

providências urgentes, para que este enxame seja retirado do local. O Sr. Presidente 

consulta todos(as) Senhores(as) Vereadores(as), se estão de acordo com o envio dos 

Requerimentos. Todos(as) se manifestam favoráveis. Todos requerimentos serão 

enviados em nome desta Casa Legislativa. A título de utilidade pública, informa a toda 

população que o número 0800 para pedido de substituição de lâmpadas públicas 

queimadas está desativado para serviços e até que seja reativado, as pessoas que 

precisarem desta substituição de lâmpadas queimadas, que liguem na Prefeitura, no 

(35) 3736 1220 e deixem os endereços e números das residências com a Sra. Ciomara,  

para que esta substituição seja realizada. A gravação desta Reunião fica salva em 

arquivo eletrônico em sua integralidade, caso haja alguma dúvida por parte de algum(a) 

Vereador(a) sobre sua fala, devendo o(a) Vereador(a) se manifestar em tempo hábil, 

para a devida correção, antes da aprovação desta Ata. Nada mais havendo para, para 

constar, agradece a presença de todos e deixa marcada a próxima para o dia 26 de 

fevereiro de 2024. E eu Assessora Legislativa, lavro a presente Ata que, depois de 

submetida ao Plenário, se aprovada, vai por todos assinada. 

 
 

_________________________________   __________________________________ 

Daniel Galdino B. Filho    João Paulo de Morais 
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_________________________________   __________________________________ 

Juscelino Tereza       Luiz Carlos Ribeiro  

    

_________________________________   __________________________________ 

Maísa Renata Batista Gianini   Pedro Sérgio Aparecido 

    

_________________________________   __________________________________ 

Vanda Célia da Silva      Vanderlei Aparecido Braga 
 

_________________________________   

Vitor Espedito Megda 
 

OBSERVAÇÕES: _______________________________________________________ 

 

____________________________________________________________________ 
ESTE ESPAÇO EM BRANCO FICA INUTILIZADO 

 

 


